RACUNARSKE MREZE — NAPREDNI KURS 2017/2018

KASNJENJE U MREZAMA

1. Izmedu hosta A i B prenosi se fajl veli¢éine 5KB. Link je duzine 250m dok je brzina prostiranja
signala kroz link 2,5:108 m/s.

Gdje se nalaze prvi i poslednji bit fajla u trenucima t=tpren i t=tprop ako je:

a) kapacitet linka 10 Mb/s

b) kapacitet linka 100 Gb/s

Resenje:

a)

t __250m
PP v 25.10°m/s

propf | T L. 1024-8b _ 407960b _ 4.096ms
toren R 10Mb/s 10'b/s
F tpren >tprop
\ U trenutku t=tyren prvi bit se nalazi na hostu B, a poslednji bit na
pocetku linka.
U trenutku t=tyop prvi bit se nalazi na hostu B, a poslednji bit na
hostu A.
b)
A B ool om
'ipren -j{[ PPy T 25.105m /s
prop F 5.1024-8b 409600

t == =
"R T 100Gb/s  10Mb/s

<t

=0.4096 5

t

pren prop

U trenutku t=tpen prvi bit se nalazi na linku, a poslednji bit na
pocetku linka.

U trenutku t=tyrop prvi bit se nalazi na hostu B, a poslednji bit na

linku.

2. lzmedu hostova A i B prenosi se fajl veli¢ine 100 KB. Uz pretpostavku da je vrijeme obrade u
mreznim cvoristima i kasnjenje u redovima ¢ekanja zanemarljivo malo, odrediti koliko iznosi
ukupno kasnjenje i efektivna propusnost ukoliko:

a) Izmedu hostova A i B postoji direktni link kapaciteta 10Mb/s, pri ¢emu je duZina linka 25m, a
brzina prostiranja signala kroz link 2,5-10% m/s.

b) 1zmedu hostova A i B postoji jedno mrezno ¢voriste, dok su linkovi kapaciteta 10Mb/s, duzine
linkova su po 25m, a brzina prostiranja signala kroz linkove 2,5-10% m/s.

c) Izmedu hostova A i B postoje dva mrezna ¢vorista, dok su linkovi kapaciteta 10Mb/s, duZine
linkova su po 25m, a brzina prostiranja signala kroz linkove 2,5-10% m/s.

d) Ponoviti a), b) i c) za slucaj kada se fajl segmentira na 100 segmenata pri ¢emu se svakom

segmentu dodaje zaglavlje veli¢ine 20B.
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e) Ponoviti c) za slucaj kada se fajl segmentira na 100 segmenata, pri cemu se svakom segmentu
dodaje zaglavlje velicine 20B, a vrijeme obrade u ¢voristu jelus.

Resenje:
a
) A B
F =100KB
| 25m
t, =—=——"""  —0.1us
. PPy T 25108 mls
tyen = E _ 100KB _ 100 -];024-81) — 819205
Toren R 10Mb/s 10'b/s
Torop toren >> Lprop
tuk =Tprop +tpren =81920.1us ~81ms
== 2OO0KB g ggmp /s
tue  81920.1us
b)
A 1 B
—
| 25m
t =t =—=———=0.1us
tpren < F propL. ™ "prop2 v 25.108m/s #
F 100KB 100-1024-8b
t =t =—= = =81920us
preml T PENZ TR T10Mb/s  107b/s #
tPI'OP tpren >> tprop
ty = throp + thren =163840.2us
t Rett zizlooi:mgmb/s
pren < . ty 163840.2us
tprop
c) N
A C1 Cc2 B
e
t |
pren < F tpropl = tpropZ = tpropS = V =0.1us
E
tprenl = tpren2 = tpren3 =—=281920us
Torop R
tpren >> tprop
ty = 3tpmp + 3tpren =245760.3us
tpren < F o = i = —1OOkB =3.33Mb/s
ty 245760.3us
tprOP
tpren <
F
tprOP
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d)
d.a)
A B
tpren '{ P1 =
\ S = N =1KB
P2
N =100
\ tprop =l=25—g]=0_1ys
P100 v 25.10°m/s
torop { S+h 1KB+20B (1024+20)-8b
oren = = = 7 =835.2us
R 10Mb /s 10°b/s
tye = torop + N -tpren = 0.1us + 8352045 = 83520.1418
== 00KB g g08mbis
t, 83520.1us
d.b)
A 1 B
tpren '{ Pl
\ F
S=—=1KB
h=20B

o =e=—M g1
tprop P].OO \ prop v 25 108m /s S

S+h 1KB+20B (1024 +20)-8b

tpren t = = B =835.2us
) P100 e = TR T T 10Mb /s 100/ #
prop tyy = 2tprop +101-t 0 = 0.2 + 8435545 =84355.2 415
F  100KB
it =— = —————=9.711Mb/ s
t, 84355.2us
d.c)
A C1 c2 B
tpren {
s-F _1s
N
h=20B
torop { | 25m
tp=—=————=0.1us
PP v 25.108m/s #
e = S+h_1KB+20B _ (1024: 20)-8b 83525
R 10Mb/s 10°b/s
tyye = 3tprop +102 ey =0.345 +85190.4 15 =85190.7 us
F  100KB

i =—=——————=9.616Mb/s
t, 85190.7us
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F

= * tor - [ =1kB
t
\ | 25m

el P T ] t ==
*\} £ Py 25.10%m/s
\ P1 prop

S+h 1KB+20B (1024+20)-8b

100 —— toren =~ = - ~835.2u
e —— Pen T TR 10Mb/ s 10'b /s #

P\Z tu = Bprap + 102ty + 1018, = 0.315 +85190.4415 +101u
T —85291.7 s
—F10 ™ Ry = =—00KB g 60amb /s

t, 85291.7us
P100

=0.1us

3. Izmedu hostova A i B prenosi se fajl veli¢ine 1MB. Vrijeme obrade u mreZnim ¢voristima i
kasnjenje u redovima cekanja zanemarljivo malo. Izmedu hostova A i B postoje dva mrezna
¢vorista, pri éemu je duZina svakog linka 100m, a brzina prostiranja signala kroz link 2,5-108 m/s.
Fajl se segmentira na 1024 segmenata na koje se dodaje zaglavlje od 40B. Odrediti koliko iznosi
ukupno kasnjenje i efektivna propusnost ukoliko su:

a) svi linkovi kapaciteta 100Mb/s
b) posledniji link je kapaciteta 10Mb/s dok su ostali po 100Mb/s
c) drugi link je kapaciteta 100Mb/s dok su ostali po 1Gb/s

Resenje:
A C1 C2 B
Toren ‘{:,X
— P
*\
P3 — P ]
| P2 —
————P2 ]
—P3 ]
— |
P1024
tprop S d
Toren < _ P1024
tprop t 7
pren | P1024
tprop T
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S= % =1KB
1024
h=40B
R, =R, =R, =100Mb /s
I, =1, =1, =100m
Co_V_ om0
Py T o5 10%m s
=S h_1KB+40B _ (1024:40) B g 12
R 100Mb /s 10°b /s
tuk = Btyrop +1026 ey =125 +87333. 125 = 873343215
Ry =1 =—MB___ g6.05Mb/s
t, 87334.32us
b)
link1 . link2 . link3
A C1 Cc2 B
t 7 |
;;:renl »_*v—
T e
%%
\\
P3
| P1
H \
— ] :
% P2
— ]
P1024 |
— I
— ]
tpren3{ P1024
toropl | o |

S= ms =1KB
1024

h=40B

R, =R, =100Mb/s

R, =10Mb/s
l, =1, =1;=100m

I 100m

t =t =t =t =—=——7——=04us

propl = tprop2 = tprop3 = lprop Vv 25.10°m/s H

S+h 1KB+40B (1024 +40)-8b

t =t = = = =85.12us

prent = Ypren2 = 20 T = 9 00Mb /s 10°b/s #
rens = S+h _ 1KB +40B _ (1024;!— 40)-8b 851245

Rs 10Mb /s 10'b/s
tuk =torens +tprop T tprena + tprop + 1024t greng +t gy =871800.24 s ~ 872ms
F 1MB

Ryf =—=———— =9.622Mb/s
t, 871800.24us
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c)
i x i x link3
A link1 &1 link2 G2 B
Torent { | _|:_>_]:_ | torop
k tprop
——P3 ]
Pl tprenZ
— ]
P2 ———P1
—_—
M S — ]
P3 ——— P2
— ]
—
—— P37
— ]
P1024
— ]
Gres || pigzr——
torop
S = % =1KB
1024
h=40B
R =R, =1Gb/s
R, =100Mb /s
l,=1,=1,=100m
| 100m
Eoropr = tprop2 = Lprops = v = m =04us
S+h 1KB+40B (1024+40)-8b
t =t = = = =8.512us
prent = tpren3 = T2 7= T1Gh s 10°b /s #
S+h 1KB+40B (1024 +40)-8b
tpren2 = = = ( 5 ) =85.12us
R;  100Mb/s 10°b/s
tuk =orop *+ tprent + tprop 1024t prens + toreng +tprgp =87181.104 s ~ 87.2ms
Ry =1 =— M8 _9620Mb/s

t, 87181.104us
Za domaci: Ponoviti a), b) i c¢) za slucaj kada je vrijeme obrade u ¢voristu 1us.

4. Izmedu hostova A i B postoje dva mrezna ¢vorista koja ucestvuju u prenosu fajla veli¢ine 1MB.
Vrijeme obrade na mreznim ¢voristima i kaSnjenje nja u redovima ¢ekanja je zanemarljivo malo.
Fajl se segmentira na N segmenata na koje se dodaje zaglavlje od 20B. Ukoliko je efektivna
propusnost 97 Mb/s, odrediti koliko je segmenata poslato. Kapaciteti svih linkova su jednaki
iznose 100Mb/s. DuZine linkova iznose 25m, dok je brzina prostiranja signala kroz link 2,5-10% m/s.
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Resenje:
link1 . link2 . link3
A C1l C2 B
toren {\,,X
— P
*\
P3 —
S P2 — |
*
*
—
- PN
torop - _ Epren‘{;ﬁ PN
prop <__ -
tpren{ PN
toropt_| .
F =1MB
h=20B
R =R, =R;=R=100Mb /s
l=1l,=1l;=1=25m
Ryt =97Mb /s
Ryt = =ty == — D _g6480 55
tue Ryt 97-10%b/s
tu =3tprop + (N +2)t e
| 25m
t, =—=—""" —0.1us
Py T 25 10mss

=> (N +2)t ¢, =86480.215

S+h
pren:T

(N + 2)5—;2rh =86480.2us => (N + 2)(% +h) = 8648020b

t

F+Nh+ 2%+ 2h =8648020b

Nh + 25 = 259092

N?-1619.325N +104857.6 =0
= N, =1552,N, =68



